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LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questfes 01 a 10, leia o texto
abaixo.

AVC, infarto, presséo alta: como o frio afeta a saude
do coracéo

Maio marca o inicio das temperaturas mais baixas
em diversas regiées do Brasil. Com os dias mais frios,
vém também preocupacfes importantes com a saude,
especialmente a cardiovascular. Isso porque o outono
€ uma estacao critica para o sistema cardiaco.

— A queda da temperatura provoca a contracao
dos vasos sanguineos, o que pode elevar a pressao
arterial e sobrecarregar o coracdo. Isso aumenta o
risco de infarto e AVC (acidente vascular cerebral),
10 principalmente em quem ja tem historico de doencas
11 cardiacas — explica o médico Raphael Boesche
12 Guimarées.

13 O fendbmeno citado pelo médico é conhecido
14 como vasoconstrigéo e ocorre como uma forma de o
15 corpo reter calor.

16 No entanto, esse mecanismo pode elevar
17 perigosamente a pressao arterial em pessoas mais
18 vulneraveis, como idosos, hipertensos e pacientes
19 com doencas no sistema vascular, que devem
20 redobrar os cuidados.

21 De acordo com dados da Sociedade Brasileira de
22 Cardiologia (SBC), os meses mais frios do ano
23 registram um aumento de até 30% nos casos de
24 infarto.

25 Além da vasoconstricdo provocada pela
26 temperatura, o clima seco e a maior incidéncia de
27 infeccdes respiratorias tipicas da estagcao, como gripes
28 e resfriados, sdo fatores que contribuem para
29 descompensacdes cardiacas.

30 A combinagdo entre menor exposicdo ao sol,
31 sedentarismo no frio e a intensificacdo de doencas
32 respiratérias acaba criando um cenério perigoso para
33 o coracdo.

34 Diante desse quadro, o médico reforca a
35 importancia da adesdo rigorosa ao tratamento em
36 pacientes cronicos.

37 — E fundamental que pacientes hipertensos
38 mantenham o uso regular da medicagéo, evitem
39 exposicdo a mudangas bruscas de temperatura e
40 figuem atentos a sintomas como dor no peito, falta de
41 ar e palpitacdes — orienta.

42 Mesmo durante os dias mais frios, € essencial ndo
43 descuidar da saude como um todo. A préatica regular
44 de atividades fisicas adaptadas a temperatura, uma
45 alimentacdo balanceada rica em nutrientes que
46 favorecem o sistema cardiovascular e o controle do
47 estresse sdo medidas preventivas altamente eficazes.
48 Além disso, é nesta época que muitos especialistas
49 recomendam a realizacdo de exames de rotina.

50 “Prevenir € sempre o melhor caminho. Um
51 acompanhamento médico pode fazer toda a
52 diferenga”, afirma o médico. Estar atento aos sinais do
53 corpo e manter habitos saudaveis ao longo do ano séo
54 atitudes fundamentais para garantir que o coracdo
55 continue batendo forte, mesmo nas esta¢Bes mais
56 frias.
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Adaptado de:
https://gauchazh.clicrbs.com.br/saude/noticia/2025/05/entenda-os-riscos-
do-frio-para-a-saude-cardiovascular-cmaefeqp601bc014ucpeOkg3w.html.

Questdo 01. O texto apresenta 0 més de maio como um
marco no inicio das temperaturas mais baixas em
diversas regibes brasileiras, e associa essa mudanca
climatica a impactos significativos na salde
cardiovascular. Qual alternativa apresenta a razdo pela
qual o outono é caracterizado como um periodo critico
para o sistema cardiaco?

(A) A variacdo da pressdo atmosférica no outono causa
mudancas hormonais que enfraquecem o miocardio,
especialmente em pessoas idosas.

(B) O outono favorece o aumento da umidade relativa do
ar, elevando a incidéncia de infeccbes bacterianas
gue afetam diretamente o coracéo.

(C) As temperaturas mais baixas provocam contracfes
dos vasos sanguineos, o0 que pode elevar a pressao
arterial e aumentar o risco de infarto e AVC.

(D) O sistema cardiovascular € mais exigido no outono
devido ao aumento da atividade fisica ao ar livre e a
exposicdo ao vento e a chuva.

(E) O resfriamento do organismo provoca expansao dos
vasos sanguineos, 0 que sobrecarrega o coracéo e
pode levar a faléncia cardiaca.

Questdo 02. Em um dos trechos, o médico recomenda
gue pacientes hipertensos mantenham o uso regular de
medicagdo e evitem mudancas bruscas de temperatura.
Considerando a fun¢éo desse alerta no conjunto do texto,
€ CORRETO afirmar que ele tem como objetivo:

(A) Apontar que a suspensédo da medicacgdo pode causar
dependéncia e colapso circulatério imediato.

(B) Reforcar que o tratamento preventivo e continuo é
essencial para reduzir os riscos tipicos das estacdes
mais frias.

(C) Demonstrar que a hipertensdo esta relacionada
apenas ao estlo de vida sedentério,
independentemente das estagfes do ano.

(D) Mostrar que a automedicacdo no outono pode
provocar efeitos colaterais menos controlaveis do
gue no verao.

(E) Indicar que, em geral, os pacientes hipertensos sdo
isentos de riscos cardiacos se fizerem exercicios
intensos no frio.

Questédo 03. Segundo o texto, além da vasoconstri¢cdo, ha
outros fatores sazonais que agravam 0S riScos
cardiovasculares. A partir da leitura, qual alternativa
melhor expressa essa ampliagdo dos riscos ao longo do
outono?

(A) Aluminosidade excessiva nos dias frios desencadeia
alteracdes hormonais que desorganizam o sistema
cardiovascular.

(B) Os ventos gelados transportam particulas toxicas
que, ao entrarem nos pulmdes, afetam diretamente o
coracgao.

(C) O aumento no consumo de bebidas geladas
enfraquece as artérias e estimula a formacdo de
coagulos em pessoas predispostas.

(D) A reducdo do tempo de sono em periodos frios
diminui a resposta imunolégica e eleva a pressao
arterial nas primeiras horas do dia.

(E) A presenca de infeccdes respiratorias e o
sedentarismo decorrente do frio agravam o quadro
de quem ja tem doencas cardiacas.
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Questdo 04. Ao final do texto, o médico afirma Prevenir
€ sempre o melhor caminho (1.50). Com base nessa
declaracdo e nos argumentos do texto, qual interpretacdo
mais se alinha a proposta central apresentada?

(A) A prevencao se resume ao controle de temperatura
ambiente, sendo desnecessarios exames ou outros
cuidados durante o frio.

A ideia de prevencéao é aplicavel apenas a pessoas
idosas ou com histérico de doencas cardiacas
graves.

O foco do texto é exclusivamente voltado a
prevencdo contra infeccbes respiratdrias, nao
havendo relagcdo com o sistema circulatério.

A adocdo de medidas preventivas, aliada ao
acompanhamento médico, é fundamental para
minimizar riscos cardiovasculares no outono.

A prética preventiva recomendada baseia-se apenas
na medicacgdo, ndo sendo necessario alterar habitos
alimentares ou comportamentais.

(B)

(©)

(D)

(E)

Questéo 05. A depender da localizagao da silaba ténica,
as palavras podem ser classificadas de diferentes formas.
Por exemplo, pode-se afirmar que quantas das seguintes
palavras sdo consideradas como sendo proparoxitonas?
I. médico (1.52); II. hipertensos (1.18); Ill. vascular (1.19);
IV. habitos (1.53).

Nenhum deles.
Apenas 1 deles.
Apenas 2 deles.
Apenas 3 deles.
Todos os 4.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questdo 06. Analise o trecho a seguir, acerca de um
excerto do texto.

Pode-se afirmar que A queda da temperatura provoca
a contracdo dos vasos sanguineos (1.6-7) se encontra
navoz , € se fosse reescrito na voz , passaria
a ser A contragcao dos vasos sanguineos é provocada
pela queda da temperatura.

Preenche, CORRETA e respectivamente, as lacunas:

ativa; reflexiva.

passiva analitica; reflexiva.
passiva sintética; reflexiva.
ativa; passiva analitica.
ativa; passiva sintética.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questado 07. Nas linhas 6, 11, 37 e 41 do texto é utilizado
um sinal de pontuacao que assim foi utilizado para indicar
a fala de uma pessoa, no caso, de um médico. Esse sinal
também pode ser utilizado para destacar esclarecimentos
e explicacBes, separar elementos dentro de uma frase,
entre outros. Qual é esse sinal de pontuagéo?

Hifen.
Tracgo.
Trema.
Reticéncias.
Travessao.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questdo 08. A partir do trecho A combinacdo entre
menor exposicdo ao sol, sedentarismo no frio e a
intensificacdo de doencas respiratérias acaba criando
um cenario perigoso para o coracdo (1.30-33), analise
as assertivas.

I. Ao utilizar perigoso, deseja-se caracterizar a palavra
imediatamente anterior, ou seja, perigoso €& um
substantivo.

II. A virgula do trecho apresentado é usada para fins de
separar elementos listados.

Ill. Todas as ocorréncias de a e de e no trecho,
independentemente de serem mailsculas ou
mindsculas, sao artigos definidos.

Esta(40) CORRETA(S):

(A) Apenas I.

(B) Apenas Il e lll.
(C) Apenas lll.
(D) Apenas | e lll.
(E) Apenas Il

Questdo 09. Pode-se afirmar que no trecho No entanto,
esse mecanismo pode elevar perigosamente a
pressdo arterial em pessoas mais vulneraveis (1.16-
18), a palavra perigosamente pertence qual das
seguintes classes gramaticais?

Advérbio.
Conjuncéo.
Interjeicéo.
Verbo.
Numeral.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questdo 10. Nem sempre uma palavra possui a mesma
guantidade de fonemas que tem de letras. Por exemplo, a
palavra forte (1.55) possui 5 letras e também 5 fonemas,
0 que ja nao ocorre com longo (I.53) que também possui
5 letras, mas tem 4 fonemas. Nesse sentido, assinale a
alternativa que apresenta CORRETAMENTE a
quantidade de letras e de fonemas da palavra
acompanhamento (1.51).

(A)
(B)
(©)

14 letras e 14 fonemas.
13 letras e 13 fonemas.
13 letras e 12 fonemas.
(D) 14 letras e 11 fonemas.
(E) 14 letras e 12 fonemas.

RACIOCINIO LOGICO

Questdo 11. Abaixo é possivel se observar duas
diferentes sequéncias numéricas que seguem, cada uma,
uma progressao aritmética:

8, 14, 20, 26, 32...
5, 16, 27, 38, 49...

Qual das alternativas apresenta a soma dos décimos
termos dessas sequéncias?

(A)
(B)
(©)
(D)

128.
194.
155.
166.

(E) 99.




Questdo 12. Em determinado posto de saulde, séo
utilizadas senhas padronizadas, as quais seguem um
padrao especifico com letras. Abaixo, é possivel se
observar as Ultimas trés senhas geradas:

FCH
GEK
HGN

Com base na légica envolvida para obtencédo das senhas,
gual das alternativas apresenta a proxima a ser gerada?

(A) JDB.
(B) ELV.
(C) KLW.
(D) ZRT.
(E) 11Q.

Questdo 16. No saguéo de espera para atendimento de
uma determinada unidade de satde em um bairro central,
foi verificado que 8 dos 35 pacientes que estavam
aguardando ndo retiraram uma senha para atendimento.
Dessa forma, eles seriam chamados de forma alfabética.
Caso ndo se saiba o nome de nenhum desses 8
pacientes, mas se sabe que todos tém nomes diferentes,
qual é a probabilidade de o primeiro deles a ser chamado
for o sentado mais proximo a porta de acesso a unidade
de saude?

(A) 22,9%.
(B) 2,8%.

(C) 14,5%.
(D) 12,5%.
(E) 33,33%.

Questdo 13. Sabe-se que durante uma manhd de
trabalho, s@o necessarias quatorze folhas de papel A4
para que se possam imprimir determinados relatorios. Ja
durante a tarde, sdo necessarias seis folhas a mais do que
pela manh&. Assim, considerando uma semana com 4
dias com dois turnos de trabalho, e 1 dia com apenas o
turno da manhd@ de trabalho, quantas folhas séo
necessarias para relatérios?

(A) 150.
(B) 94.
(C) 88.
(D) 126.
(E) 134.

Questdo 17. As proposicdes, em légica, podem ser
consideradas como sendo simples ou compostas, a
depender de sua estrutura. A partir dessa afirmagéo, é
possivel se afirmar que quantos dos seguintes itens
apresentam exemplos de proposi¢cdes que podem ser
consideradas simples? I. O céu esta nublado; Il. 2 é um
namero par; lll; A agua ferve a 100 graus Celsius; IV. O
Brasil fica na América do Sul.

(A) Nenhum deles.
(B) Apenas 1 deles.
(C) Apenas 2 deles.
(D) Apenas 3 deles.
(E) Todos os 4.

Questao 14. Com a chegada das baixas temperaturas, foi
publicada uma nota no site de um Municipio, a qual
afirmava que Temperatura maxima registrada hoje foi
de 10 graus Celsius (°C), sendo esperado um aumento
de 40% datemperatura paraa maximade amanha. Isso
significa que ¢é esperado que no dia seguinte a
temperatura maxima registrada seré de:

(A) 4°C.
(B) 6°C.
(C) 14°C.
(D) 18°C.
(E) 24°C.

Questdo 15. Foi realizada uma licitac@o para a aquisi¢cao
de blocos de notas para a Secretaria da Saulde. A
empresa fornecedora ofertou algumas personaliza¢fes
de forma gratuita aos funcionarios do Municipio quando
solicitassem o seu bloco:

¢ O bloco poderia ser pequeno, médio ou grande.
e As folhas poderiam ser pautadas ou sem pauta.
e O bloco poderia ter ou ndo ter mola.

A partir disso, pode-se afirmar que havia quantas
diferentes possibilidades de um funcionario pedir seu
bloco, considerando todas as hip6teses ofertadas?

(A) 6.
(B) 12.
(C) 24.
(D) 48.
(E) 72.

Questdo 18. Considere que existe uma progressao
geomeétrica a qual possui como quinto elemento o nimero
162, assim como pode ser afirmado que o sexto elemento
€ igual a 486 e o seu sétimo elemento € igual a 1.458. A
partir dessas informacdes, assinale a alternativa que
apresenta a diferenca entre o quarto e o0 primeiro
elementos dessa progressao geométrica.

(A) 48.
(B) 50.
(C) 52.
(D) 54.
(E) 56.

Questdo 19. Considere que existe uma pista em forma de
pentagono, e cada um de seus vértices recebeu um
namero, comecando por 1, seguido de 2, e seguindo até
a quantidade de vértices existentes, em ordem horéaria. Se
uma pessoa comeca a caminhar nessa pista, de forma
horéria, a partir da aresta de nimero 4, e ela percorre 38
lados dessa pista (cada vez que a pessoa passa por cima
de um dos lados do pentagono, ela contabiliza um lado,
mesmo que seja sobre um passado na volta anterior),
sempre em sentido horario, sem nunca voltar, ela termina
de percorrer o ultimo lado quando chega no vértice de
namero:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

agprwnE




Questado 20. Considere que existem trés conjuntos:

P={1,23 4}
Q={5709, 11}
R={6,8, 10, 12}

Se o0 conjunto X € a unido dos conjuntos Pe Q,e Y é a
unido dos conjuntos Q e R, qual das alternativas
apresenta a quantidade de ndmeros do conjunto Z, que &
a intersecao dos conjuntos X e Y?

(A) 0.
(B) 2.
(C) 6.
(D) 8.
(E) 4.

Questdo 22. Tem-se que ao sistema de saude compete,
além de outras atribuicbes, nos termos da lei,
desenvolver, formular e implantar medidas que atendam
guantos dos seguintes itens? I. A salde do trabalhador e
seu ambiente de trabalho; Il. A saide da mulher e suas
prioridades; lll. A salde das pessoas portadoras de
deficiéncias; IV. Coleta, transporte e destino do lixo
residencial, industrial, comercial, hospitalar e nuclear.

(A) Nenhum deles.
(B) Apenas 1 deles.
(C) Apenas 2 deles.
(D) Apenas 3 deles.
(E) Todos os 4.

| UTILIZE ESTE ESPAGO PARA CALCULOS |

As questBes 21 a 30 se referem a Lei Orgéanica do
Municipio.

Questédo 21. Analise as partes que seguem: O Municipio
podera descentralizar sua administragdo (12 _parte)
através da criagao, por Lei, de Distritos Administrativos (22
parte); os administradores distritais, determinados por
votagdo, terdo sua competéncia fixada em Lei (32 parte).

Acerca das partes, pode-se afirmar que:

(A) Somente a 12 parte esta correta.

(B) Somente a 22 parte esta correta.

(C) Somente a 12 e a 22 partes estdo corretas.
(D) Somente a 22 parte esta incorreta.

(E) Todas as partes estéo incorretas.

Questédo 23. Observe a seguinte afirmacéo:

A salde é direito de todos e dever do Municipio,
assegurado mediante politicas econémicas e ambientais
gue visem a conservacao e do risco de doenca e
outros agravos, e ao acesso universal e igualitario as
acOes e servicos, a sua promogéao e

Preenche, CORRETA e respectivamente, as lacunas:

(A) eliminag&o; recuperagéo.
(B) proliferacdo; agravamento.
(C) eliminagéo; agravamento.
(D) proliferacéo; eliminacao.
(E) eliminagéo; erradicacao.

Questdo 24. As acbes e servicos de salde sédo de
natureza publica, cabendo ao Municipio dispor, através de
lei, sobre a sua regulamentacdo, fiscalizacdo e controle,
gue se constituem em sistema Unico, organizado de
acordo com diretrizes como:

I. Centralizagdo, com direcéo Unica, no Municipio.

II. Integracdo das agfes e servigos de saude adequados
as diversas realidades epidemioldgicas.

[Il. Participacao direta do usuéario a nivel das unidades
prestadoras de servicos de saude, no controle das
politicas e acdes de saude em nivel municipal.

Esta(30) CORRETA(S):

(A) Apenas I

(B) Apenas Il e lll.
(C) Apenas lll.
(D) Apenaslell.
(E) Apenasl.

Questdo 25. A educacéo, enquanto direito de todos, é um
dever do Estado, da sociedade e da familia, devendo ser
baseada nos principios da democracia, da liberdade de
expressdo, da solidariedade e do respeito aos direitos
humanos visando constituir-se em instrumento do
desenvolvimento da capacidade de elaboracdo e de
repasse de conhecimentos. Pode-se afirmar que cabe ao
Municipio atuar prioritariamente:

(A) Na educacao fundamental e no ensino médio.
(B) Na educacao infantil e no ensino médio.
(C) Na educacédo fundamental, somente.
(D) Na educacéo infantil,somente.
(E) Na educacéo fundamental e na educacéo infantil.
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Questdo 26. Pode-se afirmar que o0 Municipio
proporcionara meios de recreacdo e lazer sadios e
construtivos a comunidade, como forma de promocao
social, mediante:

I. Reserva de espacos verdes e livres, em forma de
parques, bosques, jardins, praias e assemelhados,
como base fisica de recreagéo urbana.

Il. Aproveitamento e adaptacdo de rios, lagos, matas e
outros recursos haturais como locais de passeio e
diversdo, observadas as normas de preservacao
ecoldgica.

lll. Construcdo de equipamentos e parques infantis,
centros de juventude e centro de convivéncia comunal.

Esta(40) CORRETA(S):

(A) Apenas .

(B) Apenas i e lll.
(C) Apenas Il

(D) Apenas | e lll.
(E) I 1lell

Questdo 27. Sabe-se que incumbe ao Municipio zelar
pela  preservacdo e conservagao ambiental,
especialmente no que diz respeito a varias questbes
como zelar pela integridade do ar, do solo e das aguas,
legislando complementarmente para que estes elementos
vitais sejam preservados em sua integridade. A partir
dessa premissa, é INCORRETO afirmar que:

(A) E vedada a concessdo de recursos publicos ou
incentivos fiscais as atividades que desrespeitem as
normas e padrdes de protecdo ao meio ambiente
natural e de trabalho.

Aquele que explorar recursos minerais, inclusive
extracdo de barro cerdmico, cascalho ou pedreiras,
fica obrigado a recuperar o meio ambiente
degredado, de acordo com a solugdo técnica
apresentada e exigida pelo érgdo competente.

E obrigatéria a recuperacéo da vegetacéo nativa nas
areas protegidas por lei, assim como a sua
recuperacdo por parte do proprietario que nao
respeitar restricdes ao desmatamento.

Incumbe ao Municipio promover a educacao
ambiental em todos os niveis de ensino e a
conscientizagdo publica para a preservagao ao meio
ambiente.

Em situagBes de acumulo excessivo de residuos
sélidos nas residéncias, é permitido, uma vez por
semana, preferencialmente nos sabados ou
domingos, a realizacdo de queima desses residuos,
durante duas horas.

(B)

(©)

(D)

(E)

Questdo 28. Tem-se que a politica habitacional do
Municipio, integrada a da Uniao e do Estado, objetivara a
solucdo da caréncia habitacional de acordo com os
seguintes principios e critérios, com EXCECAO de:

(A)
(B)
(C)
(D)

(E)

Estimulo e incentivo a formag¢do de cooperativas
populares de habitacéo.

Atendimento prioritario a familia carente

Oferta de lotes urbanizados.

Preferéncia a familias consideradas tradicionais da
regiao.

formacéo de programas habitacionais pelo sistema
de mutiréo e autoconstrucao.

Questdo 29. O Estado, o Municipio e a sociedade
mediante conscientizacdo no sentido de evitar qualquer
forma de tratamento discriminatério, reconhecendo sua
condicdo de mée, educadora, comparticipe na direcdo da
familia, cidada e agente de transformacdes sociais, criara
acles integradas, tendo como base objetivos como a
assisténcia social integral a mulher e a assisténcia pré-
natal, pds-parto e educacional do filho. Assim, a defesa
dos direitos sociais da mulher serd promovida através do:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Conselho Municipal da Condi¢@o Feminina.
Programa Mulher tem Direitos.

Projeto Muitas Vozes para Mulheres.

Conselho Municipal da Mulher de Candido Godéi.
Projeto Mulheres em Pauta.

Questdo 30. Observe a seguinte afirmacéo:

O Municipio incentivara, através de subven¢des sociais,
as entidades sem fins lucrativos, de cunho
reconhecido pelos 6rgdos competentes, atuantes na
politica do bem-estar da crian¢ga, do adolescente, da
pessoa portadora de deficiéncia e do idoso.

Preenche CORRETAMENTE a lacuna:

(A)
(B)
(©)

religioso.
partidario.
filantropico.
(D) politico.

(E) privado.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questdo 31. Os testes para o rastreamento de doencas
no recém-nascido serdo disponibilizados pelo Sistema
Unico de Saude, no ambito do Programa Nacional de
Triagem Neonatal (PNTN), na forma da regulamentacdo
elaborada pelo Ministério da Satde, com implementacao
de forma escalonada, de acordo com uma ordem de
progressdo. Em qual das seguintes etapas se encontram
as imunodeficiéncias priméarias?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Questdo 32. E direito da crianca e do adolescente ser
criado e educado no seio de sua familia e,
excepcionalmente, em familia substituta, assegurada a
convivéncia familiar e comunitaria, em ambiente que
garanta seu desenvolvimento integral. A partir disso,
assinale a alternativa INCORRETA.

Etapa 1.
Etapa 2.
Etapa 3.
Etapa 4.
Etapa 5.

(A) Sera garantida a convivéncia integral da crianga com
a mae adolescente que estiver em acolhimento
institucional.

(B) A made adolescente sera assistida por equipe
especializada multidisciplinar.

(C) A permanéncia da crianca e do adolescente em
programa de acolhimento institucional ndo se
prolongard por mais de 18 meses, sempre.

(D) Sera garantida a convivéncia da crianca e do
adolescente com a mée ou o pai privado de liberdade

(E) Toda crianca ou adolescente que estiver inserido em
programa de acolhimento familiar ou institucional tera

sua situacado reavaliada, no maximo, a cada 3 meses.
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Questdo 33. Observe o seguinte texto:

Entende-se por familia a comunidade formada
pelos pais ou qualquer deles e seus descendentes.
Entende-se por familia extensa ou aquela que se
estende para além da unidade pais e filhos ou da unidade
do casal, formada por parentes pr6ximos com 0s quais a
crianga ou adolescente convive e mantém vinculos de
afinidade e afetividade.

Preenche, CORRETA e respectivamente, as lacunas:

(A) normal; colaborativa.
(B) natural; colaborativa.
(C) normal; ampliada.
(D) geral; especifica.
(E) natural; ampliada.

Questdo 37. A contribuicdo para mitigar os efeitos da
pandemia e o direito a infancia ser uma prioridade séo
dois dos motivos listados para se aderir ao PIM. Quantos
dos seguintes itens apresentam outros desses motivos? I.
E a melhor estratégia para se combater a desigualdade;
. Tem baixo custo e alto impacto; Ill. Tem
reconhecimento nacional e internacional; 1V. Tem forte
apelo politico-partidario.

(A) Nenhum deles.
(B) Apenas 1 deles.
(C) Apenas 2 deles.
(D) Apenas 3 deles.
(E) Todos os 4.

Questao 34. As assertivas a seguir apresentam 0s eixos
de atuacdo do programa Primeira Infancia Melhor (PIM):

I. Vigildncia e promocdo do desenvolvimento integral
infantil.

Il. Interacdo parental positiva.

. Articulagcdo em rede.

Esta(3o0) CORRETA(S):

(A) Apenas|.

(B) Apenas llelll.
(C) Llell

(D) Apenaslell.
(E) Apenas Il

Questdo 35. Analise as partes que seguem: Os
atendimentos do PIM ocorrem por meio de visitas
domiciliares (12 parte) e atividades em grupo realizados
periodicamente a familias com gestantes e criancas
menores de seis anos (22 parte); em hip6tese alguma o
atendimento as familias pode ser feito de forma hibrida
associando visitas presenciais e remotas (32 parte).

Acerca das partes, pode-se afirmar que:

(A) Apenas a 1?2 parte esta correta.

(B) Apenas a 12 e a 22 partes estdo corretas.
(C) Todas as partes estéo corretas.

(D) Apenas a 12 e a 32 partes estao incorretas.
(E) Todas as partes estéo incorretas.

Questdo 38. O Grupo Técnico Municipal (GTM) é o
responsavel pela implantacdo e implementacdo do PIM
no municipio. O GTM é composto, minimamente, por
representantes das secretarias municipais de saude,
assisténcia social e educagdo, nomeados por meio de
decreto municipal. As alternativas apresentam atribuicdes
do GTM, com EXCECAO de:

(A) Coordenar, monitorar e avaliar as a¢gdes do PIM no
Municipio.

(B) Identificar e mapear territorios para atendimento do
programa.

(C) Mohbilizar, articular e compor a rede municipal pela
primeira infancia.

(D) Mobilizar e compor a construgdo e atuar na
implantagdo do Plano Municipal pela Primeira
Infancia.

(E) Planejar e executar a formagdo inicial de
monitores/supervisores e Vvisitadores, bem como
realizar sele¢fes publicas para tal.

Questdo 36. As vacinas disponibilizadas no Sistema
Unico de Salide — SUS s&o seguras e de vital importancia
para protecdo contra algumas doencas graves e muitas
vezes fatais. Tal afirmacdo faz parte do Calendario
Nacional de Vacinacdo da Crianca. Nela, sdo previstas
guatro vacinas para serem administradas aos 15 meses
de idade. A partir dessa afirmacdo, qual das seguintes
alternativas NAO apresenta uma dessas quatro vacinas
citadas?

(A) VIP (poliomielite).

(B) SCRYV (tetraviral).

(C) Hepatite A.

(D) DTP (triplice bacteriana).
(E) VPC10 (pneumocdcica).

Questao 39. De acordo com o Marco Legal da Primeira
Infancia, politicas publicas destinadas aos primeiros anos
de vida devem priorizar &reas como:

I. Assisténcia social a familia da crianca.

Il. Proteg&o contra toda forma de violéncia e de presséo
consumista.

lll. Adocéo de medidas que evitem a exposicéo precoce a
comunicac¢do mercadoldgica.

Esta(30) CORRETA(S):

(A) L1lell.

(B) Apenas Il e lll.
(C) Apenas Il

(D) Apenas | e lll.
(E) Apenas|.

Questdo 40. Analise as partes que seguem: A Atencdo
Primaria a Saude é responsavel pelo cuidado longitudinal
das familias nos territérios (12 parte), e mesmo ndo sendo
a principal porta de entrada (22 parte), configura-se como
coordenadora, ordenadora do cuidado e centro de
comunicacao das Redes de Atencdo a Saude (32 parte).

Acerca das partes, pode-se afirmar que:

arte esta correta, assim como as demais.
A) A 12 part ta t d
arte esta incorreta, ao contrario das demais.

B) A 12 parte ests t t das d

parte esta incorreta, assim como as demais.
C) A22 1 ta 1 d
(D) A 22 parte esta incorreta, ao contrario as demais.
(E) A 32 parte esta incorreta, ao contrario as demais.




